

COMUNICAT DE PRESĂ 09.11/2005

Piața Centralizată a Contractelor Bilaterale administrată de OPCOM

OPCOM lansează serviciul de tranzacționare a contractelor de vânzare-cumpărare de energie electrică începând cu 1 decembrie 2005, numit generic Piața Centralizată a Contractelor Bilaterale (PCCB)

Începând cu 1 decembrie 2005, în vederea organizării unui mediu transparent de atribuire prin ofertă publică care să conducă la încheierea de contracte de vânzare-cumpărare de energie electrică, pentru termene de livrare de cel puțin o lună, OPCOM pune la dispoziția participanților serviciul PCCB.

Cadrul legislativ de organizare și funcționare a PCCB este pregătit de un grup de lucru sub conducerea Ministerului Economiei și Comerțului și supravegherea Autorității de Reglementare în domeniul Energiei.

Grupul de lucru este format din S.C. Complexul Energetic Craiova S.A., S.C. Complexul Energetic Rovinari S.A., S.C. Complexul Energetic Turceni S.A., S.C. Hidroelectrică S.A., S.N. Nuclearelectrică S.A. în calitate de participanți și S.C. Operatorul Pieței de Energie Electrică „OPCOM” S.A. ca administrator al Pieței.

Activitatea grupului de lucru are drept obiectiv elaborarea regulamentului, procedurilor și convenției ce guvernează PCCB.

Documentele puse în discuție pot fi accesate în meniul Piața PCCB de pe site-ul OPCOM: www.opcom.ro

Contractul bilateral ce guvernează livrarea de energie electrică în urma tranzacționării pe PCCB este un contract încheiat în urma corelării unei oferte de vânzare, pentru care s-a organizat o sesiune de licitație individuală, cu oferta de cumpărare câștigătoare. Contractul cuprinde atât condițiile generale, cât și o extensie cuprinzând clauzele speciale. Clauzele generale și cele speciale ale contractelor cadru propuse de vânzători sunt făcute publice pe site-urile vânzătorului, respectiv OPCOM, odată cu anunțul de organizare a licitației.

Clauzele acestui contract sunt propuse de către vânzător, având ca referință contractele cadru standard elaborate de EFET (Federația furnizorilor de energie electrică din Europa), și acceptate de către cumpărător.

Se recomandă utilizarea contractului cadru elaborat de Autoritatea competentă și publicat pe pagina WEB a Autorității (www.anre.ro).

Ofertele de vânzare tranzacționate pe PCCB sunt caracterizate prin: cantitatea de energie electrică tranzacționată, perioada de livrare a energiei și prețul minim la care cantitatea de energie tranzacționată va fi oferită în deschiderea licitației.

În data de 9 noiembrie 2005, Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei a aprobat **„Regulamentul privind cadrul organizat de tranzacționare a contractelor bilaterale de energie electrică”**. Acesta poate fi accesat pe site-ul ANRE www.anre.ro